«На здравие, на Мир в семье, на лад»
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Провести  мастер-класс по изготовлению кукол оберегов с родителями меня натолкнула всемирная акция «Гирлянда дружбы».  Моя цель была познакомить родителей и детей с народной обрядовой куклой и научить их ее изготовлению, создать условия для укрепления сотрудничества между детьми и родителями путем вовлечения в совместный процесс изготовления куклы.

Тем самым я познакомила их с народными традициями,     праздниками, обрядами,  учила детей и родителей взаимодействовать друг с другом.

Создала  условия для активизации интереса родителей к вопросам    нравственно-патриотического воспитания. А главное прививала любовь и уважение к маме и женщине в целом. «Любят мам не только дети, любят все вокруг»
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Для детей и родителей это было неожиданностью: ведь пригласили на праздник 8 Марта? С детьми проводила предварительную работу, водила их в детсадовский мини-музей «Куклы нашего детства», рассказывала им  историю возникновения кукол – оберегах, кукол–пеленашках, стригушках,  матрешках. Родителям напомнила про  кукол–кувадок на мультимедийном экране, заинтересовала их куклой-оберегом.  Какое взаимодействие было между детьми и мамами – просто позавидуешь. И вот она «Берегиня дома»  готова, у детей была большая радость от полученного результата.  Завязывая узелки родители нашептывали «На здравие, на Мир в семье, на лад»     Поздравления мам и бабушек песнями, частушками, стихами плавно перешло в дружное чаепитие. 
Воспитатель ГБОУ СОШ пос. Ленинский – детского сада «Журавушка» Шаварина С.Н.
