Святки-колядки
В январе русский народ отмечает праздник Рождество Христово. Считается, что в этот день родился Иисус Христос. Когда он родился, в небе загорелась звёздочка. Она возвестила о рождении святого человека – Богочеловека. Вот с того времени народ и отмечает день рождения Христа.

В январе есть ещё праздники, они называются Святки. Начинаются Святки сразу после Рождества и длятся 12 дней (с 7 по 19 января). Не было на Руси более веселого праздника, чем Святки. Все 12 дней заполнялись выдумками и проказами. У Святок 3 обычая: ряженье, гадание, баловство.
Вот и в нашем детском саду «Журавушка» 16 января прошел традиционный праздник «Святки-колядки». Дети подготовительной к школе группы надели святочные костюмы, маски и ряженые ходили от одного дома к другому, веселя себя песнями и плясками. Колядовщики славили хозяев в величавых песнях (калядках):

«Тетенька, добренька!
Падай что-то сдобненько:

Пышку, да лепешку,

Да свиную ножку!»

Хозяева (воспитатели Айрапетян С.А., Муравлева Н.А., Тимакова С.С.) одаривали детей – колядовщиков конфетами, пятаками. Приходили на праздник и цыганка с медведем, роли которых исполнили музыкальный работник (Задорожная Н.В.) и воспитанник подготовительной группы (Пакшандаев А.)
Потом ребята собрались в одной «избе» и устроили «пир» с народными забавами.
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