«В сердце ты у каждого, Победа!»
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За долго до празднования 70- летия Великой Победы,  в нашем детском саду «Журавушка» пос. Ленинский  был дан клич на проведения конкурса детских рисунков «В сердце ты у каждого Победа».Идея донести информацию о вкладе их близких в победу над врагом не оставила равнодушными и родителей, которые приняли участие в окружном конкурсе рисунков. И вот первый этап конкурса прошел в группах, затем лучшие рисунки отправились в г. Чапаевск на конкурс.  В коридоре вместе с детьми  оформили выставку их рисунков –  память о трагических днях Великой Отечественной войны передается из поколения в поколение. И мы всеми силами должны сохранить ее. 
С каждым годом ветеранов становится все меньше и меньше. Мало остается тех людей, которые могут рассказать, что значит воевать, защищать свою страну.. Поэтому именно мы, взрослые должны рассказать детям об этом празднике, об этой войне. В каждой семье уходили на фронт отцы, дети, братья и сестры. Женщины и дети работали в тылу на заводах. Кто-то шел в партизаны. Весь советский народ поднялся на защиту своей страны и помогал как мог.   Первые представления о таких нравственных понятиях, как любовь к Родине, историческая гордость за Отечество, закладываются в дошкольном возрасте. Читая детям рассказы о военных событиях, разучивая стихи, разучивание песни, танцы мы внушаем детям как важно беречь мир, не допустить повторение страшной беды, выпавшей на долю нашей страны в годы Великой Отечественной войны.  8 мая   в честь Дня Победы в нашем детском саду прошел праздник, где дети показали как закончилась мирная жизнь, как уходили на фронт солдаты, как защищали сою родину. Все это отразилось через стихи, танцы, песни, игры. Мальчишек, да и девчонок  было не удержать,  как поучаствовать в конкурсах- соревнованиях, каждому хотелось «водрузить» знамя Победы. Ведь они все видели этот исторический момент и на картинах, и по телевизору.  Голос Левитана о начале войны, об окончании, песня «Священная война», минута молчания смогли донести до наших детей, что это за праздник День Победы, почему наша страна отмечает его. 

Хочется верить, что наши дети запомнят этот день на долго. Пройдут годы, они станут взрослыми, будут рассказывать своим детям о героическом подвиге нашего народа.  

                                                                Шаварина С.Н.
