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ПОЗДРАВИЛИ ДЕТИ.
Каждый год, последнее воскресенье ноября, наша страна отмечает замечательный праздник – День матери. В пятницу 27 ноября в детском саду «Журавушка» пос. Ленинский, состоялся праздничный концерт, посвященный всем мамам.
Это нужный праздник, который напоминает детям, что надо дарить радость своим мамам. Такое массовое культурно - досуговое мероприятие в детском саду было проведено впервые и хочется отметить, что с успехом.

Ведущими мероприятия были воспитанники детского сада. Малыши от младшей до подготовительной к школе группе приняли участие в общем мероприятии. На концерт пришли мамы, бабушки и гости. Ребята очень ответственно подошли к подготовке праздника. Дети преподнесли много сюрпризов для своих мам: читали стихи, показывали смешные сценки, подготовили танцы, пели песни. Поддерживая положительный, эмоциональный фон праздника чередовались различные виды деятельности. Многие родители не смогли сдержать слез, глядя на малышей.
Участники концерта эмоционально исполняли музыкальные номера, принимали активное участие в происходящем, были доброжелательными, инициативными, уверенными в себе.
В конце праздника мамам было приятно получить подарки, сделанные руками детей.
Еще раз хотим поздравить всех женщин с этим добрым праздником. Пусть звучат в вашей жизни лишь теплые слова, пусть серость не затрагивает ваши будни, и каждый день будет по-своему прекрасным. Быть матерью – значит быть сильной, быть смелой и быть горячо любимой. И, видимо, по этой причине мама – самый ценный человек для каждого из нас. Поздравляем!
С.А. Айрапетян, воспитатель

Н.А. Ерхова, заведующая.


